Инновации в дополнительном образовании детей
Проект «Спорт для дошкольников»

Актуальность проекта:
Здоровье человека – одна из наиболее сложных комплексных проблем современной науки. Оно определяет состояние и благополучие государства в целом. Потенциал здоровья закладывается в генофонде человека и передается по наследству, но полнота реализации этого потенциала – дело рук самого человека, так как зависит не только от природной, но и социальной среды обитания. Это объективная составляющая здоровья, а субъективная – это здоровый образ жизни, который закладывается еще в утробе матери, а в детстве формируются начала большинства хронических болезней взрослых.

Здоровье дошкольника – важнейший вопрос, волнующий всех без исключения  родителей. Здоровье является необходимым условием физического и психического развития.  Здоровье – это базовая ценность и необходимое условие полноценного психического, физического и социального развития ребенка. Не создав фундамент здоровья в дошкольном детстве, трудно сформировать здоровье в будущем.   Фундамент здоровья создаётся именно в дошкольном возрасте, именно на этом должны сосредоточить  внимание врачи, педагоги, родители. 
Сегодня здоровье российского населения, и, прежде всего подрастающего поколения, оставляет желать лучшего.  По  данным Минздрава России за последние десять лет уровень здоровья детей ухудшился более чем на 19%. На первом месте находятся болезни органов дыхания, на втором – пищеварения, на третьем – инфекционные заболевания,  далее - болезни глаз, заболевания нервной системы. Кожи, клетчатки, костно-мышечная патология, травмы.   

Физическая культура и спорт являются неотъемлемой частью современного образа жизни, социального и культурно-нравственного развития общества. Одним из главных направлений развития физической культуры и спорта является физическое воспитание детей, подростков и молодежи, что способствует решению многих важных проблем, таких как улучшение здоровья населения, увеличение продолжительности жизни и ее качества, профилактика правонарушений. Физическая культура и спорт являются одним из средств воспитания здорового поколения. Занятия физической культурой и спортом оказывают позитивное влияние на все функции организма человека и являются мощным средством профилактики заболеваний.

Дошкольный возраст является важным и ответственным периодом. В этот период происходит перестройка функционирования разных систем детского организма, поэтому крайне необходимо всячески способствовать воспитанию у детей этого возраста привычек и потребностей к здоровому образу жизни, поддержанию и укреплению своего здоровья.   Именно в это время нужно начинать формирование основ здорового образа жизни у дошкольников. Дошкольный возраст по утверждению специалистов относится к решающим в создании фундамента психического и физического здоровья ребенка. Как раз до семи лет происходит наиболее интенсивное становление детского организма.  В это же самое время активно формируется характер, привычки, закладываются жизненные приоритеты личности.  

Новизна проекта: 

Забота о здоровье детей вызывает необходимость совершенствования работы по физическому воспитанию, поиска и применения разнообразных средств, форм и методов не только в образовательных учреждениях, но и в учреждениях дополнительного образования детей спортивного профиля. Фундамент здоровья и положительное отношение к физической культуре закладывается в детские годы. В настоящее время, спортивные базы в дошкольных учреждениях района, где занятия проходят в совмещенных помещениях (актовый, музыкальный зал, групповая комната), не соответствуют техническим требованиям физкультурно-спортивной деятельности и не дают возможности организации и проведения полноценных качественных занятий. 
Гаврилов-Ямская детско-юношеская спортивная школа является звеном общего физкультурно-образовательного пространства муниципального района, открытой социально-педагогической системой, обеспечивающей   дополнительное  образование  детей  и  юношества за рамками основного образования. Для реализации данного направления был внедрен долгосрочный проект «Спорт для дошкольников».  
Цель проекта: создание условий для обеспечения детей дошкольного возраста занятиям спорта, увеличение двигательной активности детей дошкольного возраста, формирование устойчивого интереса к занятиям физической культурой, к здоровому образу жизни.

 Задачи проекта:
1. Создать условия для открытия спортивных групп для детей дошкольного возраста;

2. Разработать нормативно-правовую базу по проблеме;

3. Обеспечить повышение профессиональной компетентности педагогов по данной теме;

4. Апробировать дополнительные программы по видам спорта для детей дошкольного возраста.
На момент создания проекта в Гаврилов-Ямской ДЮСШ занимается 1687 обучающихся, из них 513 –дети дошкольного возраста. Для реализации данного проекта тренерами-преподавателями и методистами школы были:

1. разработаны дополнительные образовательные программы по следующим видам спорта:
· Дополнительная  программа «Плавание для детей дошкольного возраста», рассчитанная на детей с 3-7 лет;

· Дополнительная  программа «Общая физическая подготовка для дошкольников и младших школьников», рассчитанная на детей с 4-7 лет;

· Дополнительная  программа «Шашки», рассчитанная на детей с 4-7 лет;

2. Разработано мероприятие для детей старшего дошкольного возраста «День открытых дверей»
Разработанные программы соответствуют требованиям, предъявляемым к дополнительным программам по видам спорта, учитывают возрастные особенности детей дошкольного возраста, их развитие  и обеспечивают его гармоничное развитие, обучение и воспитание. Реализация данных программ позволяет вовлечь дошкольников в спортивный процесс, познакомить с видами спорта.
Ежегодно в Гаврилов-Ямской ДЮСШ для дошкольников проходит День открытых дверей, где ребята в игровой  форме знакомятся с видами спорта и даже пробуют себя в них. Данное мероприятие проходит в рамках реализации проекта «Спорт для дошкольников» и  позволяет увеличить популярность физической культуры и спорта у дошкольников. 

В ходе подготовки и  реализации проекта:
· Разработано нормативно-правовое обеспечение;

· Разработаны и реализованы дополнительные образовательные программы по видам спорта;

· Созданы условия для освоения детьми дошкольного возраста дополнительных образовательных программ по видам спорта;
· Определены особенности организации учебно-тренировочного процесса для детей дошкольного возраста, учитывающие возрастные особенности данного возраста;

Одним из результатов реализации данного проекта является стабильное увеличение числа детей дошкольного возраста в Гаврилов-Ямской ДЮСШ.
Мониторинг наполняемости спортивных секций Гаврилов-Ямской ДЮСШ 

	2013-2014
	2014-2015
	2015-2016

	дошкольники

380
	дошкольники

460
	дошкольники

513 чел


Занятия в секциях Гаврилов-Ямской спортивной школы дают возможность детям дошкольного возраста:

· приобщиться к занятиям физкультуры;

· приобщиться к здоровому образу жизни; 

·  попробовать свои силы в разных спортивных направлениях;

·  определиться с видом спорта.

 Таким образом, проект «Спорт для дошкольников» позволяет охватить значительную часть детей дошкольного возраста нашего района и способствует приобщению детей к занятиям физкультурой и здоровому образу жизни.
