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ПРОТОКОЛ
заседания организационного комитета по подведению итогов
районных соревнований по настольному теннису среди обучающихся общеобразовательных школ в 2021 году в рамках муниципального этапа Всероссийских спортивных игр школьников 
 «Президентские спортивные игры»

15 декабря 2021 года                                                                   г. Гаврилов – Ям

         В соответствии с Положением о  районных соревнованиях по настольному теннису среди обучающихся общеобразовательных школ в 2021 году в рамках муниципального этапа Всероссийских спортивных игр школьников  «Президентские спортивные игры» (далее-Соревнования), утвержденным приказом № 527 от 15.12.2021 «О  проведении Первенства района  по настольному теннису»  в соревнованиях среди обучающихся  2007-2008, 2009-2010 годов рождения приняли участие 33 обучающихся в составе  11 команд из 6 общеобразовательных организаций Гаврилов-Ямского  муниципального района: Средняя школа № 1, МОБУ СШ № 2, МОУ СШ № 3 г. Гаврилов-Яма, МОУ СШ № 6, МОУ Великосельская СШ, МОБУ «Ильинская ОШ».
        Рассмотрев материалы, представленные судейской коллегией, организационный комитет  подвёл  итоги Соревнований и принял решение:
        Признать команды учащихся победителями (I место) и призерами (II, III место) Соревнований и рекомендовать наградить победителей и призеров Соревнований медалями и грамотами:

2007-2008 гг.р.
I место -  МОУ Великосельская СШ 
II место - Средняя школа №1
III место -МОБУ «Ильинская ОШ»
4 место  - МОБУ СШ № 2
5 место  - МОУ СШ № 3 г. Гаврилов-Яма
6 место  - МОУ СШ № 6 

2009-2010 гг.р.
I место   -МОУ СШ №6
II место  -МОУ Великосельская СШ
III место -МОУ СШ № 1
4 место   -МОБУ СШ № 2
5 место   -МОУ СШ № 3 г. Гаврилов-Яма

